

## 非特殊情况 不出小区不串门

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚) 11月5日,副市长罗绍昉率住建部门相关负责人,暗访城区疫情防控居家隔离医学观察和小区疫情防控工作。

罗绍昉一行先后来到湘银星城、美的城、丽景滨江、财富湘江、湘水湾小区,仔细查看了居家隔离医学观察人员管控措施是否到位,并同居家隔离人员通话,询问生活物资保障、核酸检测采样等情况。

暗访中,罗绍昉强调,物业服务企业要在街道、社区的统一组织下,全面落实静默管理措施,加强疫情防控政策宣传,加强小区出入口管控,引导居民遵守静默管理规定,非特殊情况不出小区、少出门、不串门。

# 无人机空中巡查 给立体防控装上“翅膀”

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 飞得高、看得远、察得准、速度快,11月4日,株洲市公安局科信支队利用警用无人机的优势,积极开展“空中查控”“空中疏导”“空中宣传”等战法,全力配合相关职能部门开展立体化疫情防控工作。

接到市公安局疫情防控指挥部指令后,科信支队于当天下午2点30分,迅速调度芦淞、天元、荷塘、经开、董家段分局以及支队警用无人机,重点针对全

市疫情中高风险地区开展空中巡查活动,巡查各管控区域人员静默状态及现场工作人员在岗执勤情况,初步建立起常态化“空地一体,人机互动”的疫情防控视频巡查工作体系。

当天下午2点54分,无人机拍摄到芦淞区建宁新村疑似有聚集人员流动,立即通知芦淞公安分局出警查看情况;下午4点30分,无人拍摄到天元区天泰花园楼栋之间有若干人员聚集和小孩嬉戏玩耍,马上通知天元公安分局出警,将该管控区域人员劝离。



城区公安机关出动无人机进行空中巡查。通讯员供图

## 市人大机关5支 防疫工作队下沉社区

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/周星) “人大代表为人民,我们有切身体会。”11月5日,疫情防控形势严峻,芦淞区碧玉花园不少居民出现物资短缺。获悉情况后,居住在小区的市人大代表李志华积极组织党员志愿者开展志愿服务,帮助居民解决后顾之忧,收获了群众的真心点赞。

本轮疫情发生后,市人大常委会第一时间发出《致全市各级人大代表的疫情防控倡议书》,号召全市各级人大代表充分发挥模范带头作用和桥梁纽带作用,众志成城打赢疫情防控这场硬仗。市人大机关快速反应、迅速行动,派出14名机关干部,组成5支防疫工作队,迅速下沉到芦淞区沿河社区、提升社区、车站社区、曹塘坝社区和天元区石塘社区,与社区干部、网格员、医护人员一道,投身到卡口值班值守、核酸检测秩序维护、重点人员摸排、志愿服务等各项疫情防控工作中,共同构筑疫情防控坚实防线。同时,所有居家干部职工也在各自居住社区报到,带头从严加强静默管理、宣传疫情防控政策、参与社区防控志愿服务、维护社会秩序,展现了高度的责任担当。

## 我市92家企业为 退役军人提供优待服务

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/廖俊杰) 近日,我市退役军人事务局与株洲天使口腔、株洲顺凯汽车服务有限公司签订“关爱退役军人工程”拥军优待协议。至此,全市共有92家单位参与关爱退役军人工程。

此次,株洲天使口腔将为在役军人军属及退役军人提供免费口腔检查、免费洗牙等一系列“三优”服务,建军节当天,退役军人可在株洲顺凯汽车服务有限公司享受免费洗车、餐饮消费5折优惠。

“‘关爱退役军人工程’自2020年启动以来,在全省率先开启社会化拥军先河,先后与92家单位签订拥军优待协议,各行业600多个服务网点遍布城乡,出台各项优待措施500余项,为全市军人军属、退役军人及其他优抚对象提供了优先、优质、优惠的社会服务,广受服务对象认可。”市退役军人事务局有关负责人介绍。

目前,我市拥有约20万退役军人。下一步,市退役军人事务局将进一步做到资源整合、服务举措的集成,携手各行业打造在全国范围内有影响的、可复制的拥军品牌,做到退役军人“安置接受一阵子,服务保障一辈子”。

## 涪口区 严打非法捕捞行为

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/王科茵 肖霜) 连日来,涪口区在湘江、渌水等禁捕水域开展联合执法巡查行动,特别是对商船携带网具非法捕捞的行为采取了有效打击。

此次为期2个月的专项整治行动由涪口区农业农村局、涪口公安分局、区水上交通执法大队等区河委会成员单位联合开展,主要针对在非法捕捞、渔船上岸、垂钓管理等方面中出现的花样垂钓、变相捕捞等顽瘴痼疾是否“死灰复燃”进行巡查。

整治行动中,执法人员聚焦重点水域、重点时段、重点对象,加大禁捕水域巡查巡护力度,加强来往商船的登临检查,严厉打击了商船携带网具渔具进入禁捕水域非法捕捞的违法行为。

截至目前,该区共出动执法人员32人次,执法船(车)8艘(辆),登临检查商船15艘,发放宣传资料30余份,对执法中发现的网具、渔具进行了收缴。下一步,该区将进一步强化区域联防,开展“回头看”检查,防止遗漏和反弹,同时强化日常监管,保持高压态势,巩固专项整治成果。

# 中共株洲市纪律检查委员会 株洲市监察委员会 关于全市党员干部和公职人员严格遵守疫情 防控“十个严禁”纪律要求的通知

### 全市党员干部和公职人员：

当前,株洲市疫情已出现社会面传播,防控形势非常严峻。奥密克戎变异病毒隐匿性强、传播力强、传播速度快,远超过年的德尔塔病毒,1—2天即可传播一代,极易产生指数级传播。为此,必须做好打大仗、打恶仗的充分准备。实践不断证明,“躺平”不可取,“躺赢”不可能。唯有严守脚下寸土,方能确保不失一隅;唯有严明纪律要求,方能确保防控成效;唯有高扬斗争精神,方能确保全面胜利。全市党员干部和公职人员必须进一步发挥模范带头作用,全力以赴做好疫情防控工作。现就严明疫情防控期间“十个严禁”纪律要求通知如下。

一、严禁违反政治纪律和政治规矩,不遵守疫情防控规定,不落实疫情防控措施或执行疫情防控工作决策部署做选择、搞变通、打折扣,有令不行、有禁不止,阳奉阴违、自行其是。

二、严禁在疫情防控工作中临阵退却、推诿扯皮,不自觉落实“四个带头”,即带头从严加强静默管理、带头宣传疫情防控政策、带头参与社区防控志愿服务、带头维护社会秩序。

三、严禁玩忽职守、失职渎职,敷衍塞责、消极应付,以及表态多调门高、行动少落实差,搞“填表抗疫”等不作为慢作为假作为、形式主义官僚主义问题。

四、严禁耍特权、搞特殊、任性子,不配合防疫检测、排查、登记,不执行隔离规定。

五、严禁不如实报告有关事项,隐瞒个人及家属

旅居史、接触史等涉及疫情相关情况,或为亲属等利害关系人逃避管控提供帮助,以及以任何形式、任何借口妨碍、干扰、影响疫情防控工作的行为。

六、严禁贪污、挪用、截留、挤占疫情防控资金和物资,或在调配使用过程中虚报冒领、优亲厚友、挥霍浪费等行为。

七、严禁利用职务之便或职务影响,干扰疫情防控,扰乱市场秩序;杜绝发生参与抢购疫情防控物资、囤积居奇、哄抬物价等问题。

八、严禁漏报、缓报、虚报、瞒报和谎报疫情信息;杜绝发生疫情防控工作履职不力、失职渎职导致疫情失真或蔓延失控等问题。

九、严禁编造、传播、散布虚假信息或发表有关疫情不当言论,以及擅自发布、传播、泄露非公开发布在疫情防控期间的工作信息资料。

十、严禁在疫情防控期间违规组织或参加各类聚餐、聚会等聚集性活动。

各地各单位要履行好主体责任,教育引导督促党员干部和公职人员严守疫情防控纪律规定,对不服从管理、扰乱防控秩序、耍特权、抖官威等违反疫情防控规定的党员干部和公职人员,一律从严查处,点名道姓通报曝光,并追究相关单位领导责任。

中共株洲市纪律检查委员会  
株洲市监察委员会  
2022年11月5日

## 居民生活物资可集中购买统一配送

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 静默期间,我市生活必需品如何送到百姓手中?11月4日,记者从市商务局获悉,我市加强生活物资保供力度,健全保供流程,目前全市生活必需品供应充足。

静默期间,市商务局及时为我市各重点保供企业办理“株洲市重点物资运输车辆通行证”,畅通了长沙、湘潭通道,保障我市生活必需品的供应。

作为我市重点保供企业之一的株百相关负责人介绍,目前各类民生物资供应充足,但受城区交通管制影响,送货会有一定延迟。目前株百各大门店均可线下采购,但受封控影响只有部分微商城门店可进行配送。同时各门店建立了超市社区群,市民可在群内下单配送,株百将组织党员志愿者负责与各小区联络,进行集中采购、统一配送。

## 违法乱价 必查!



“这家超市的胡萝卜标价13.8元/公斤,太离谱了。”11月4日下午,市市场监管局执法人员接到市民投诉后,马上赶到天元区蓝溪谷小区附近的爱在福欣超市,检查超市进货台账,并要求超市经营者严格遵守相关法规,不得随意哄抬物价。

执法人员随后还前往天元区奇逢超市等卖场,重点

检查生鲜蔬菜、水果、肉类和米面油等商品价格,发现整体价格平稳、供应充足。市市场监管局负责人表示,对于疫情防控期间违法乱价行为,将予以严厉查处,坚决打击。

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘再武 马明 摄

## 疫情下孕产妇如何就医?请看这份指南

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 目前我市疫情形势严峻复杂,如何让孕产妇及新生儿减少新冠病毒暴露和感染的机会,尽可能保障母婴健康?11月5日,市卫健委发布《告全市孕妈妈的一封信》,为孕产妇提供就医指南。

“红色”健康码孕产妇在无临产症状等急症情况下,应主动向社区(村组)和工作单位报告,初次核酸检测阴性后按照相关要求集中隔离,隔离期间严格按照要求进行核酸检测。区县妇幼保健院孕产妇管理人员将与她们和家人对接,合理安排好必要的产检和分娩,必要时辖区定点医院将提供上门服务。

在发生临产、腹痛、阴道流血、胎动频繁或减弱等紧急情况时,立即联系并急转至区域内定点医院:天元区为市中心医院(急救电话28219219),芦淞区为省直中医院(总值班电话28290077),荷塘区为市人民医院(总值班电话22777120),石峰区为市二医院(急救电话28307299),醴陵市为湖南师大附属湘东医院(总值班电话23233826),攸县为县人民医院(总值班电话24323120),茶陵县为县人民医院(总值班电话25223277),炎陵县为县人民医院(总值班电话26222370);因涪口区人民医院已暂停助产等综合业务,该区孕妈妈如出现分娩前兆或者其他危重症突发等情况请立刻拨打120急救电话,同时联系区妇幼保健院赵主任(18973330422)或卫健局袁股长

(18975311883)。

“黄色”健康码孕产妇在医疗机构预检分诊处做好登记,做好个人防护,由专人引导至发热门诊独立区域并采集核酸,经专家会诊后,不能排除为疑似病例的,转诊至上述区域内定点医院就诊。如排除的将在发热门诊进行诊疗。孕产妇需等待核酸结果阴性后方可离开。后期将由接诊机构高危孕产妇管理专员指导开展定期核酸检测与随访。发生紧急情况时,立即联系并急转至区域内助产机构。

“绿色”健康码孕产妇可根据管控政策要求进行核酸检测,在无中、高风险地区流行病学史、无相关警戒症状的情况下,做好个人防护,建议无任何妊娠并发症、并发症或不适的孕产妇先与产检医生联系,遵医嘱决定产检时间。如无特殊情况待管控结束后再到医院进行常规产检,平时做好自我健康监测与孕期管理;如需到院产检请提前进行预约。发生紧急情况时,立即联系并急转至区域内助产机构。

市卫健委提醒,当前疫情防控形势严峻,为了安全、顺利的迎接宝宝的来临,请广大孕妈妈及家人不恐慌,减少不必要的流动,不参加聚集性活动。



扫码查看各县市区助产机构名单及联系电话。

## 警察驱车送文件 帮助企业解难题

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/熊琼) “警察同志,十万火急!这份文件再不送到长沙,会严重影响我们的运转,能不能帮忙想想办法?”11月4日,在经开区洞林路前往长沙的出城口,中车集团某下属公司和湖南新九方公司工作人员一脸焦急地向现场执勤民警吴国鑫等求助。

原来,这两家公司有份重要的

文件早就谈好了要送到长沙去,不巧碰到株洲突发疫情,工作人员按照防疫规定不能出城。

急企业之所急,吴国鑫立即将企业的相关诉求向上级领导汇报并获得批准,他在做好安全防护措施后,驾驶警车护送两家公司工作人员开车前往长株交界处,将文件顺利交接给那边等待的人员手中。

## 七旬老人急需跨区血透 交警温暖接力护送

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/江利均 胡胜兰) 11月5日,石峰区北星小学刘老师,根据自己的亲身经历,给记者发来了一封她写给交警的感谢信,感谢株洲这个确实有爱的城市。

刘老师家住石峰区双丰村,其父亲长期需要前往省直中医院,进行每周2至3次血液透析。11月4日,又是老人家前去医院治疗的日子。

“爸爸已经70多岁了,腿脚不灵便,出行要靠轮椅。”刘老师说,由于疫情原因,芦淞区只能进不能出,她想陪父亲去医院,但工作职责又要求她也必须在线办公,坚守在学校疫情防控第一线。无奈之下,她只好开着车带着父亲来到人民路和红港路交汇的白石港桥头,并拨打医院电话,却被告知此时救护车都

已经出去了。年迈的父亲想尝试自己坐电动轮椅过去,但试了几次都失败了。

正在父女俩一筹莫展之际,有一位交警走过来问刘女士是否需要帮忙。获悉情况后,两边的交警经过商议,很快决定帮刘女士将其父亲送到医院。

“其中一位交警还细心地向我问电动轮椅的拆装方法,因为到了医院,要帮我父亲装好轮椅并送到病房。”刘女士说,交警走的时候,留了她的电话,并一再表示,让刘女士放心把老人交给他们,不用担心。

看着交警们轻轻地搀扶父亲上车,细心地拿好随身物品,并把轮椅叠放到警车后尾箱,刘女士眼中溢出感动的泪花。目前,她父亲已在医院休养,身体状况平稳。

# 市一中教师的抗疫日记 | 这夜 庆云山上有“阳光”

【编者按】

突如其来疫情,让株洲市一中师生紧急隔离。11月3日晚上,株洲市一中教师袁波在微信朋友圈发布了一篇《这夜,庆云山上有“阳光”》的文章,很快受到广大网友的关注,转载和阅读量达到10万+,大家纷纷留言为隔离师生鼓劲,为株洲加油。以下,是记者整理袁波的文稿和部分留言。

11月1日,在这个金秋的黄昏里,跟往常不一样,一群“大白”来到了校园,我从一开始的紧张焦虑到一切行动服从指挥,从与孩子们的惜惜相守,到与同事、同学们的通力配合……庆云山上的校园夜幕降临,但是我们心生温暖,充满力量,

不再害怕彷徨。

下第八节课了,孩子们拿着球、跑着步,高兴地奔向运动场。我则在转角碰上了紧急赶往南校门防疫值守的老师……大家此刻还不知道发生了什么事,老师指挥着学生们回到教室等候,他们虽然面带疑惑,但并没有惊慌,红扑扑的脸上像抹了夕阳。

夜幕下,我和班上的孩子留在教室,互相鼓励;手机里,学校“立德树人”QQ工作群所有人的头像在滴滴闪闪,大家都在积极回应学校安排,迅速行动。

各级领导的嘱咐正在传导:教室里的同学吃了饭吗?孩子们的状态怎么样?一定要给孩子们做好服务工作……一声声发自肺腑的关怀,每一个工作细节的照顾,都让这夜的庆云

山上溢满阳光。

几十分钟内,全校1500多名同学、200多名教职员,校内家属区住户都戴好口罩,排好了队,依次接受核酸检测采样。

孩子们挥着手和“大白”们致意,还有一个女生轻轻地向医务工作者点头鞠躬:“您辛苦了!”

一群刚放下手中粉笔的志愿者老师,踩着夜色追问:“哪里还要人,我们上!”那言语中有种力量,让我们感到踏实沉稳。

凌晨,我随着第三批隔离筛查人员转运出发。车子启动的那一刻,全车同学自发地大喊:“一中加油!我们必胜!一中加油!我们必胜!”我的眼泪瞬间就下来了。

转运大巴平稳停在了隔离点,同学们下车后向师傅敬礼致谢,互相击拳加油打气。他们进酒

店隔离前微笑着跟我一一道别:老师,照顾好自己。老师,别担心。孩子们坚定而谦逊的目光,就是那即将升起的朝阳!

进入隔离房间,不久就听见窗外有人在喊“袁老师!”我靠着窗子,看不到人,只听见声,我大声回答:“我在这!”一时间,窗外远远近近都传来呼声,有个学生起了个头:“我们在一起!”是的,我们在一起,呼喊声越来越响,心中的那一束光越来越亮。

这一夜,我和我的学生们无眠,但精神更加振奋,脚步更加坚定,心中更加温暖,如一抹阳光洒在身上,那一片希望就在前方。

是的,有爱的城市,今夜有阳光!我坚信,我们很快将相聚在“疫”尘不染的庆云山上,就像一定会到来的每一个明天!

### 部分网友留言:

- 刘勇:共克时艰,必胜信念。
- 刘信志:这几天孩子曾经就读的高中母校,突发疫情,深深牵动了我们的心。携手抗疫,相信阳光总在风雨后,风雨过后会有彩虹,向阳而生,逐光而行。
- 邹静:有这样的凝聚力,坚信很快迎来胜利,加油加油加油!
- 曹爸爸:我也曾是一中孩子的家长,也是曾住在一中的过客,更是三年疫情以来的防疫战士,愿我们一中的师生尽快战胜疫情,还庆云山琅琅书声。
- 梅花:株洲加油!只要有阳光,一定能够驱散阴霾!